

### 一、熱身問題：

◇ 如果今日耶穌出席我們的小組/團契，你希望耶穌可以教曉自己什麼事情？(例如：如何帶敬拜？如何能明白聖經？如何教主日學？) 為什麼是這件事情？

引入：今日我們一同看路加福音第 11 章，也是關於門徒向耶穌求教的一段經文，經文記載於路加福音 11:5-13（新普及譯本）。

[5] 接着，耶穌繼續教導他們關於禱告的事，他講了這個故事：“假設你半夜去朋友家，想借三個餅，你對他說：’ [6] 一個朋友剛好來探望我，我家裏卻沒有吃的招待他了。’ [7] 而你的朋友從臥室裏應聲說：’ 不要打擾我，天晚了，門已經鎖上。我和家人也都已經在床上了，我不能幫你。’ [8] 不過我告訴你們，即使他不念朋友之情來幫你，只要你敲門的時間夠長，他就會因為你不顧顏面地堅持，起來把你想要的東西給你。[9] 所以，我告訴你們：要不斷祈求，你們就會得到所祈求的；不斷尋找，就會找到；不斷敲門，門就會向你們打開。[10] 因為凡祈求的，就會得到；尋找的，就會找到；敲門的，就會為他開門。[11] 你們作父親的，如果孩子要一條魚，你會給他們蛇嗎？[12] 孩子要一隻蛋，你會給他們蠍子嗎？當然不會！[13] 你們這些有罪的人尚且知道拿好東西給自己的孩子，更何況你們的天父呢？他會把聖靈賜給那些向他祈求的人。”

### 二、經文背景：

某一次，當耶穌禱告完畢（經文沒有提及那個地方），有一位門徒主動上前邀請耶穌教他們禱告。耶穌不但把禱告的內容與門徒分享（參 v2-4），耶穌更運用「半夜求餅」的故事，進一步和門徒解釋有關「祈禱」的核心是什麼。

### 三、思考問題：

1. 大家通常會為什麼事情祈禱？
2. 回想一下，現在的你和初信主的你，在禱告的經歷/經驗，有哪些分別？

3. 經文中那位朋友半夜三更走去另一位朋友家中借餅，只要他敲門的時間足夠長，最後因他不顧顏面地堅持，朋友就起來把餅給他；此外，耶穌又說了三次「不斷」，就會得到想要的東西(參 v8-9)。你會如何理解這說話？
4. 祈禱不是為了從神手中得到什麼好處，而是為了與祂建立一份親密的關係。在你的祈禱經驗，有這種體會嗎？
5. 祈禱也是訓練我們的耐性，訓練我們將眼光放在未來的事情之上，一如當時的門徒不知道聖靈會在何時降臨一樣(v13)。若你經驗過禱告很久卻沒有回應，你有何感覺？相反，你經驗過禱告很久卻蒙應允的體會可與我們分享嗎？
6. 你認為現在流行的速度文化，如何影響着我們的禱告生活？

#### 四、總結：

我們的確不懂得禱告，我們缺少在禱告中與這位愛我們的天父建立關係，我們總是帶著個人的期望去禱告；我們也因生活在一個急促快捷的時代，做任何事情都要與時間競爭，有時候連禱告也不例外。然而，今天的經文提醒我們，禱告並不在於要從天父手中得到什麼，只在於我們渴望與天父建立更親密的關係；禱告也是一場訓練，訓練你我的耐性，學習將焦點投放於未見的事，也對未來存有盼望，因我們經歷到天父時刻的陪伴，確信祂會有最好的預備。求主教我們禱告！